

# 贯彻六中全会精神 让老百姓过上好日子

记者 徐松 文/图



郸城医共体建设引来省级专家陆续下基层送健康。

寒冬时节，北风凛冽。郸城县社会各界学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮却奔涌向前。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》明确指出：“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”。

“让老百姓过上好日子”——一直质朴的表述，彰显的是“人民至上”的初心使命。郸城县委、县政府团结带领广大党员干部以保障和改善民生为重点加强社会建设，人民获得感、幸福感、安全感不断增强。

## 医共体建设，把健康送到137万人身边

12月14日，郑州大学第二附属医院心血管五病区(CCU)主任、副主任医师丁同斌在郸城县中心医院心血管内科二病区主治医师徐占领、赵家祥的密切配合下，为郸城居民信某做了“冠脉造影+冠脉支架植入术”，术后信某症状明显缓解。

“决议提出全面推进健康中国建设，引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉，这更加坚定了我们‘让人享有更美好的健康服务’的努力方向。在全会精神指引下，我们将继续推动医共体改革，勇当全市标杆，紧盯老百姓的难点、堵点，把健康送到群众身边。”郸城县委书记李全林说。

近年来，郸城县坚持以人民为中心的发展思想，围绕群众“看好病、看起病、少生病”目标，以医共体建设为抓手，持续提升县域医疗服务能力，取得了人民群众得实惠、医保风险得防控、卫生事业得发展的扎实成效。2019年郸城县被国务院办公厅表彰为公立医院改革真抓实干成效明显地方。郸城县医共体改革被评为2020年度全国“推进医改、服务百姓”十大新举措，2021年4月荣获河南省优秀改革成果一等奖。

郸城县围绕群众看病难，重塑医疗

卫生服务体系。高位推动，组建以县委书记任主任、县长任常务副主任的医共体管理委员会，成立医共体党委，构建了“党委统揽、政府主导、部门协同、整体推进”的工作机制；整合资源。将全县医疗机构分片整合，组建了4家紧密型医疗健康服务集团，实行人、财、物统管，责、权、利一体，构建管理、服务、责任、利益共同体，推动县乡村三级医疗机构融合联动发展；提升能力。坚持“上联、自强、下带”工作思路，推动由县级强到县域强。与省医学会合作，共建“中原名医”郸城工作中心，建设17个中原名医工作室，通过“传、帮、带”进一步提升急危重症、疑难杂症诊疗能力。建强卒中、胸痛、创伤等七大医疗救治中心，加强重点专科建设，全面提升县级医疗服务能力。加强乡卫生院和村卫生所规范化、标准化建设，下派315名专家长期坐诊带教，让群众在家门口就能享受优质医疗服务。

2020年县域就诊率达90.46%，外转率下降1.17个百分点；建好平台。投资3500万元，建成全民健康信息服务平台，以5G信息网络、计算机、物联网等现代技术为依托，全面升级为智慧医疗健康大数据平台，完成县虚拟平台一体化建设，实施远程会诊，实现“信息多跑路、群众少跑腿、会诊连千里、专家面对面”，既方便了看病就医，又降低了治病成本。

该县围绕群众看病难，织密医疗保障网络。强化医疗保障政策，加强药品耗材监管，按照“总额预算、季度预拨、结余留用、超支不补”的原则，将城乡居民医保基金的90%打包拨付医疗集团购买服务，对结余资金经考核后，按照县乡村3:3:2的比例进行分配，调动各医疗机构控费积极性，实现医、保、患利益相容。

该县重点围绕群众少生病，筑牢群众健康防线。着力完善公共卫生服务体系，做细做实医防融合，实施健康促进行动，提升了全民健康意识。



郸城农村人居环境整治的美丽缩影汲冢镇柴堂村。

郸城县长董鸿告诉记者：“悠悠万事，民生为大。我们以改善民生、守护人民群众生命安全和身体健康为最大政绩，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，以健康郸城助力健康中国。”

## 人居环境整治，富起来美起来提升幸福指数

“深入开展农村人居环境集中整治行动，是改善农民群众生产生活生态环境的重要措施，是当前农业农村工作的一项迫切任务。以治理‘六乱’、开展‘六清’、实施‘七项工程’为工作重点，彻底扭转农村人居环境脏乱差的局面，使全县农村尽快净起来、绿起来、亮起来、美起来，切实提高人民群众的幸福感和获得感。”12月24日，郸城县委书记李全林在全县农村人居环境集中整治工作推进会上再次下达指令。

纵览1490平方公里的郸城大地，523个行政村(社区)村容村貌焕然一新。基层党支部带领党员干部学习贯彻党的十九届六中全会精神，农村人居环境整治紧密结合，以“我为群众办事”实践活动为契机，将全村划分为7个党员责任区，充分发挥“头雁效应”，号召每家每户利用房前屋后的空闲地、空宅院开展增收小菜园活动。如今，增收“小菜园”成了谷集村一道别致、亮丽的风景，不但让村民有了“面子”，还换来了“票子”。

扎根在基层工作，我真正从基层群众身上汲取了更多的养分。学习了全会精神，我将时刻牢记责任担当，谋民生之利，解民生之忧，推动乡村振兴。”郸城县委常委、宣传部长、副县长刘锋磊受党的委派，到秋渠乡任乡党委书记，谈及基层工作，刘锋磊浅谈辛苦之余，更大的自豪是从基层学到了知识。

学习持续深入，落实各显真招。牢记使命担当，奔赴伟大梦想。郸城县的党员干部在新征程中走在前列，在希望的沃土上绽放梦想，一幅产业美、环境美、生活美的生动画卷正徐徐展开。

而且通过“万人助万企”帮扶，大力发展农产品精深加工，提升了农产品的附加值。农民富起来，追求幸福生活的劲头便更足了。该乡创新工作方法，以“六长一岗一台”人居环境长效机制促进农村人居环境整治，被《河南省改善农村人居环境工作简报》刊发，并全省推广。

以党建引领、建章立制、提高村民自治为重点，创新构建乡干部当片长，以自然村为单位设立小网格长，以自然村主干道为单位设立路长，以胡同为单位设立胡同长，以自然村内坑塘为单位设立坑塘长，以户为单位设立户长，各行政村设立人居环境整治先锋岗和党员干部监督台的“六长一岗一台”工作机制，创立了巷长联户、支部书记带党员、党员带群众“一联二带”工作法，引导群众积极参与，人居环境明显改善。

城郊乡谷集村把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作与农村人居环境整治紧密结合，以“我为群众办事”实践活动为契机，将全村划分为7个党员责任区，充分发挥“头雁效应”，号召每家每户利用房前屋后的空闲地、空宅院开展增收小菜园活动。如今，增收“小菜园”成了谷集村一道别致、亮丽的风景，不但让村民有了“面子”，还换来了“票子”。

扎根在基层工作，我真正从基层群众身上汲取了更多的养分。学习了全会精神，我将时刻牢记责任担当，谋民生之利，解民生之忧，推动乡村振兴。”郸城县委常委、宣传部长、副县长刘锋磊受党的委派，到秋渠乡任乡党委书记，谈及基层工作，刘锋磊浅谈辛苦之余，更大的自豪是从基层学到了知识。

学习持续深入，落实各显真招。牢记使命担当，奔赴伟大梦想。郸城县的党员干部在新征程中走在前列，在希望的沃土上绽放梦想，一幅产业美、环境美、生活美的生动画卷正徐徐展开。

# 李全林主持召开中共郸城县委常委会(扩大)会议

本报讯 (记者 徐松)12月27日，郸城县委书记李全林主持召开中共郸城县委常委会(扩大)会议，传达学习习近平总书记在全国宗教工作会议上的讲话精神、《省委纪委关于加强对“一把手”和领导班子监督的若干措施》的通知，观看省第十一届党代会宣讲视频，听取农村人居环境整治、疫情防控、综合考评等工作汇报，安排部署各项工作任务落实。县领导董鸿、王中红、李建军、王伟、贾庆伟、常青、蒋磊、毛茹、陈强、刘锋磊、全晓东、庞艳杰等参加会议。

关于贯彻落实习近平总书记在全国宗教工作会议上的讲话精神，会议要求，要提高政治站位，学深悟透精神实质。全县各级各部门要认真学习贯

彻习近平总书记重要讲话精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入研究工作举措，确保宗教领域和谐稳定。要加强组织领导，形成工作合力，党政主要领导要履行好第一责任人的责任，压实工作责任，确保宗教事务有人管、管得住、管得好，不断推动我县宗教工作再上新台阶。

关于贯彻落实《省委纪委关于加强对“一把手”和领导班子监督的若干措施》，会议要求，要增强接受监督的自觉，各级各单位“一把手”、领导班子要增强接受监督的意识，正确对待监督，乐于接受监督，主动配合监督，习惯于在“聚光灯”和“玻璃屋”下工作生活，

抓好疫情防控这项重大政治任务，进一步压实各方责任，加强监测预警体系建设，确保疫情防控科学精准高效。要强化督导，县处级领导干部要开展一线督导，深入行政村、自然村、社区、住宅小区，调研疫情防控工作，做到问题一线发现、一线解决、一线处理，以实际行动带动全县广大党员干部切实做好疫情防控工作。

关于农村人居环境整治工作，会议要求，要高度重视，充分认识到做好农村人居环境整治工作重大意义，进一步提高政治站位，发扬脱贫攻坚精神，躬身入局，担当作为，狠抓落实，确保农村人居环境整治工作取得实效。

# 郸城县“平安守护”专项行动暨社会面巡逻防控启动

本报讯 (记者 徐松 文/图)12月15日上午，郸城县在县世纪广场举行2021—2022年度岁末年初“平安守护”专项行动暨社会面巡逻防控启动仪式(如图)。县委书记李全林宣布活动启动，县委副书记、政法委书记毛茹主持启动仪式，副县长、公安局局长陈凤祥作动员讲话。县领导刘锋磊、全晓东、王彪、李素梅及法院院长王洪彬、检察院检察长吕智明等参加。

毛茹介绍，此次活动的主要任务是贯彻落实党的十九届六中全会、省委书记楼阳生调研周口讲话指示精神以及全省“平安守护”专项行动动员部



署会议精神，牢固树立以人民为中心的执法理念，以不断深化“平安郸城”建设为抓手，以提升群众安全感和满意度为目标，强化“为大局服务、为人民执法、为平安尽力”的责任担当，持续扛稳扛牢维护安全稳定第一职责，全力保障岁末年初全县社会大局持续平稳，维护好全县人民群众合法权益和生命财产安全。

陈凤祥表示，全县公安机关作为“平安守护”专项行动和社会面巡逻防控的主力军，将严格按照县委、县政府开展“平安郸城”建设的整体部署，立足本职、全力以赴抓好各项措施的落实，提升政治站位、坚定必胜信心，强化责任担当、确保取得实效，强化协作配合、形成工作合力，确保“平安守护”和社

本报讯(记者 徐松)12月24日，郸城县召开全县农村人居环境集中整治、疫情防控暨农信社不良贷款集中清收工作推进会，深入贯彻落实省市有关会议精神，对当前重点工作进行再安排、再部署，进一步传导压力，夯实责任，强化措施，确保各项工作扎实推进。县委书记李全林主持会议并讲话，县长董鸿部署工作。王中红、李建军、王伟、贾庆伟、常青、宋一兵、蒋磊、毛茹、刘锋磊、全晓东、庞艳杰等全县副处级以上领导干部参加。

李全林指出，要提高政治站位，强化思想认识。全县各级各部门一定要深刻理解做好这三项工作的重要性和紧迫性，提升站位，躬身入局，把农村人居环境集中整治作为政治任务来完成，作为政治责任来落实，结合开展“三标”活动、实施“六增”行动，坚决把上级部署落到实处；一定要拧紧“思想阀”、绷紧“防控弦”，坚决防止盲目乐观，坚决防止疲劳厌战，坚决防止漏查漏管，坚决把疫情堵在县域之外；必须坚决打好打赢不良贷款集中清收攻坚战，加快诚信郸城建设，确保全县经济社会发展大局和谐、稳定、有序。

李全林要求，要突出工作重点，统筹抓好落实。关于人居环境整治工作，全县各级各部门要以“净起来、绿起来、亮起来、美起来”为整治目标，以治理“六乱”，开展“六清”，实施“七项工程”为工作重点，集中人力、物力、财力，全面动员、合力攻坚，不落一村、不留死角，全面提升农村人居环境整治水平，切实提高人民群众的幸福感和获得感。关于疫情防控工作，要全面加强应急能力建设，加强重点人员管控，加强重点区域管控，加大“无疫小区(村、社区)”建设力度，加强舆论宣传引导，形成群防群控、联防联控的社会氛围。关于不良贷款清收，必须采取超常措施，拿出过硬办法，进一步压缩“老赖”生存空间。

李全林强调，要强化责任落实，严格督查问责。要切实扛牢责任，做到守土有责、守土负责、守土尽责。牢固树立全县“一盘棋”思想，凝聚起强大工作合力；充分发挥人民群众主体作用，采取督导检查、明察暗访、考核评比、问题曝光等方式，坚决以责任追究倒逼责任落实，确保各项工作高质量推进。

董鸿对各项重点工作进行全面安排部署时指出，要提升站位，锚定目标，推动农村人居环境集中整治工作创一流、走在前。拉高目标，对标对表，聚焦重点、全面治理，健全机制，确保长效；科学精准，高效务实，坚决筑牢全县疫情防控安全防线。全县上下务必高度重视，深刻吸取教训，凝聚防控合力，加强督导调度，坚决筑牢疫情防控防线；坚定决心，提振信心，持续保持不良贷款清收工作先进位次。目标再明确，坚定不移抓清收，责任再压实，突出重点促进度，导向再鲜明、依法清收保实效，不断推动各项工作开创新局面、取得新成效，为建设社会主义现代化郸城作出新的更大贡献！

县委副书记王中红传达全市第五次农村人居环境集中整治行动现场观摩会议精神；县委副书记、常务副县长宋一兵通报农信社不良贷款清收工作情况；副县长袁征通报全县农村人居环境集中整治和秸秆禁烧工作情况，解读《郸城县深入开展农村人居环境集中整治行动实施方案》。

工作相对落后的4个乡镇就农村人居环境集中整治、秸秆禁烧、农信社不良贷款集中清收工作分别作表态发言。

会议以视频会议形式召开，乡村干部在分会场参会。

# 郸城三个项目荣获全市科学技术进步奖

本报讯 (记者 徐松)“能和两家兄弟单位一起参与全市科学技术进步奖申报，并荣获‘农村有机废弃物资源化综合利用技术示范与应用’、‘科技进步一等奖’，我感到非常荣幸，今后将进一步发挥自身优势，为郸城高质量发展作出更大贡献。”12月17日，郸城县农业机械管理局副研究员李平芳接受记者采访时说。

周口市政府网站12月14日公布的一份落款为2021年12月6日的周政〔2021〕24号文件显示：为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神及习近平总书记视察河南重要讲话精神，健全机制，确保长效；科学精准，高效务实，坚决筑牢全县疫情防控安全防线。全县上下务必高度重视，深刻吸取教训，凝聚防控合力，加强督导调度，坚决筑牢疫情防控防线；坚定决心，提振信心，持续保持不良贷款清收工作先进位次。目标再明确，坚定不移抓清收，责任再压实，突出重点促进度，导向再鲜明、依法清收保实效，不断推动各项工作开创新局面、取得新成效，为建设社会主义现代化郸城作出新的更大贡献！

其中，位居一等奖榜首的是河南金乳酸科技股份有限公司顾永华等人申报的“循环发酵生产乳酸的综合利用技术产业化”等15个项目。

本报讯 (记者 徐松)“能和两家兄弟单位一起参与全市科学技术进步奖申报，并荣获‘农村有机废弃物资源化综合利用技术示范与应用’、‘科技进步一等奖’，我感到非常荣幸，今后将进一步发挥自身优势，为郸城高质量发展作出更大贡献。”12月17日，郸城县农业机械管理局副研究员李平芳接受记者采访时说。

其中，位居一等奖榜首的是河南金乳酸科技股份有限公司顾永华等人申报的“循环发酵生产乳酸的综合利用技术产业化”等15个项目。

其中，位居一等奖榜首的是河南金乳酸科技股份有限公司顾永华等人申报的“循环发酵生产